
Задача 228 (5 баллов) 

Ответ: минимальное значение количества четырёхугольников при 

пересечении семи прямых равно 0. 

Решение: 

При проведении 𝑛 прямых на плоскости в общем положении 

образуется 
𝑛(𝑛+1)

2
+ 1 областей, из них  2𝑛  неограниченных  и 

(𝑛−2)(𝑛−1)

2
 

ограниченных. Внешний контур ограничивает соответствующий граф, 

содержащий 
𝑛(𝑛−1)

2
  вершин,  𝑛(𝑛 − 2) рёбер (элементарных отрезков) и 

(𝑛−2)(𝑛−1)

2
 граней (элементарных многоугольников). При 𝑛 = 7 в нашем 

случае получается 21 вершина, 35 рёбер и 15 граней. 

Рассмотрим варианты расположения семи прямых c возможными 

количествами элементарных четырёхугольников  𝑓4 = 𝑟  при 𝑟 = 0,1, … ,10.  
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      Также укажем расположение прямых с минимальным количеством 

элементарных четырёхугольников   при  𝑛 = 3,4,5,6  

(𝑓4 = 0 при 𝑛 = 3,5,6, и 𝑓4 = 1 при 𝑛 = 4): 

 

 

 

 

 



 

 

 

       Укажем также расположение прямых с другими  возможными 

значениями 𝑓4 при 𝑛 = 5,6  (при  𝑛 = 3,4    возможные  конфигурации и, 

понятно,  векторы граней исчерпываются уже указанными). 
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        В завершение приведём оценку сверху для количества элементарных 

четырёхугольников (пока без доказательства) 

𝑓4 ≤
(𝑛−2)(𝑛−3)

2
  . 

 


